
 
 
 
           

  

 

Selvitys kaupunginhallitukselle/ KH 06.03.2023 § 43/ Valtionosuudet 2023 

 

 
Kaupunginhallitus päätti 06.03.2023 § 43/ Valtionosuudet 2023 hakea muutosta 

Opetus- ja kulttuuriministeriön päätökseen ja velvoittaa sivistysjohtajan toimitta-

maan oikaisuvaatimuksen liitteineen opetushallitukselle sekä velvoitti sivistysjohta-

jan antamaan tilintarkastajalle ja kaupunginhallitukselle selvityksen asiassa. 

 

Opetus- ja kulttuuritoimen rahoituksesta annetussa laissa sekä vapaasta sivistys-

työstä annetussa laissa tarkoitettu rahoitus on päätöksen mukaan 424 407 euroa. 

Luku on virheellinen, koska päätöksen perusteena olevat aamu- ja iltapäivätoimin-

nan luvut ovat väärät. Virheen vaikutus valtionosuuteen on noin 700 000 euroa. 

 

Kokouksessa käsitellyt laskelmat on tarkistettu ja oikaisuvaatimus on toimitettu 

Opetus- ja kulttuuriministeriöön. 

 

Virheen taustalla on henkilöstön vaihtuvuus ja siihen liittynyt epäselvyys tekemät-

tömien tehtävien jakamisesta. Sivistyksen ja hyvinvoinnin hallinnollisia toimistoasi-

oita hoitanut hallintosihteeri irtisanoutui 5.8.2022. Oppilastietojen tilastointipäivä oli 

20.9. Kaupungin hallinnossa ei ollut ketään, jolla olisi ollut aikaisempaa kokemusta 

tästä tilastointitehtävästä.  

 

Tilastojen tekoon palkattiin tuntikorvauksella Yhteiskoulun ja lukion töistä kesällä 

irtisanoutunut koulusihteeri. Hänellä oli rehtorin mukaan kokemusta tilastojen 

koonnista. Edellytin, että valmiita tilastoja ei saa lähettää, ennen kuin olen tarkista-

nut ne. Vaatimuksistani huolimatta en saanut niitä nähtäväkseni vaan kuulin jälki-

käteen, että ne oli jo lähetetty, näyttämättä minulle. OKM:n järjestelmä sulkeutuu, 

kun tiedot on talletettu ja lähetetty eikä niitä pääse jälkikäteen tarkastelemaan. 

Tältä osin valvontavelvoitteeni ei toteutunut.  

 

Asia tuli vastaani vasta tilintarkastajien taholta. Sain kuulla virheestä tammikuussa 

2023 palattuani n. kuukauden mittaiselta sairaslomalta. Nähtyäni saapuneet valti-

onosuuslaskelmat, vertailin niitä edellisvuoteen ja huomasin heti virheen yhteenve-

dossa. En päässyt tutkimaan sähköistä laskentalomaketta, mutta paperilomaketta 

tarkastellessa virhe vaikutti olevan laskentakaavassa. Pyysin koulusihteeriä laske-

maan tiedot uudelleen manuaalisesti ja asia saatiin korjattua. Korjatut laskelmat 

toimitettiin tilintarkastajalle. 

 

Karkkila 16.3.2023 

 

Arto Jormalainen 


